

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felolós szerkesztő:  
Bíró Pál.

Főmunkatárs:  
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félfévre 5 korona,  
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál, Wekerle-tér 502  
Hirdetéseket a legutóbbabb árban közlünk.

## Első lépés.

Sátoralja-Ujhely, ápr. 6.

Sátoraljujhely város im megtette az első lépést ahhoz, hogy a felvidék nemzetiséglakta vidékén is megindulhasson az a közművelődési mozgalom, amely az utolsó esztendőben a társadalom vezetőit hazánkban cselekvésre vezette. Jogerőre emelkedett az a városi határozat, amely szerint a régi színház teljes átalakításával az új színházat Sátoraljujhelyben még ez esztendőben felépítik.

Különösen fontos és közművelődési érdekekből tekintve égető szükségesség volt már, hogy egy fejlődő, napról-napra emelkedő város a jövőjét magasabb nemzeti ideálok szem előtt tartásával fejlessze. Igaz ugyan, hogy sok a teendőnk a közgazdasági téren, hogy a város kereskedelmi és ipari politikáját helyesebb alapon kell vezetni, mint a hogyan ezt ma tesszük. De azért sohasem szabad megfeledkeznünk arról, hogy a közművelődés egyszerű fejlesztése, erős, bátorságot, ambíciót növel minden másnemű munkássághoz.

Most tehát, hogy az új színház felépítéséhez hozzáfogunk, nem szabad elejtenünk az ezzel kapcsolatosan tervezett színiszövetkezeti eszmét. Minden igyekezetünkkel, minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy ezt a felvidék kulturája érdekében megvalósítsuk.

Nagyon helyes volt a színházépítés vitája körül kifejtett ama

érvelés, hogy városunkban nincsen színházi szezon. Nincsen — nemcsak azért, mert nem volt eddig rendes színházunk, — de azért sincsen, mert eddig a színpartolás nem volt egészségesen szervezve. Mint a kóbor elhagyott gyermekek, úgy vándoroltak eddig városról városra azok a színigazgatók, akik — kevesen bár — de azért látogattak el erre a felvidékre, hogy a magyar nemzet kulturáját a magyar színpadnál neveljék.

Széles ez országban tapasztaljuk, hogy a magyar színészet istápolásához hozzáfogott a nemzet és a kormány, majdnem együttes erővel. Mindenfelé készen állanak már a tervezett színi szövetkezeteket, amelyeket egyes vidékek társadalmi segélyezett és most már a kormány is hathatósabban támogatni fog. Csak éppen itt — ahol talán legeminebb kérdés a magyar vidéki színészet megerősítése, itt állanak tétlenül, bátortalanul a társadalom vezetői.

Mi hisszük, hogy Sátoraljujhely városa nem áll meg az első lépés mellett, hanem hozzakezd majd legkomolyabban a magyar vidéki színészet megerősítéséhez. Most már minden módot ki kell találni a szomszéd városok felébresztéséhez. Nem elegendő az átiratokkal való tárgyalás, mert hisz' láttuk, hogy eredményre ez úgy sem vezet. Személyes érintkezés útján kell nyélbe ütni ezt a dolgot. Nem hihetjük, hogy egy erős akció megindítása után hidegek maradjanak

a szomszéd városok.

Átértük és bizonyára átértik majd ők is a színiszövetkezet fontosságát. Átértik, mily nagy horderevvel lesz az úgy reánk, mint a színészetre, hogyha összetett kezekkel, szövetkezve, egyesített erővel segítünk megteremteni azt, amire külön-külön majdnem képtelenek vagyunk: az erős, szervezett színészetet.

Fenntarthatunk egy olyan színársulatot, amely kielégítheti a nagyon is erősen kifejezett műgényeket. Erre a kisebb vidéki város egyedül nem képes. Fenntarthatunk egy társulatot, amely a miénk, amely úgy rendez be műrepertoírját, oly erőkből szervezi társulatát, amint ezt a közönség kívánja, amint a szövetkezet ereje megkívánhatja. Ezt egy város egyedül nem teheti. Szóval fenntarthatunk egy izlésünknek, kívánalmainknak mindenben megfelelő, a közönség igényét teljesen kielégítő társulatot. Ezzel pedig nevelünk színészetet, neveljük a közönséget, mindjobban és jobban megkedveltethetjük vidékünkön a magyar kulturát, egészséges és erőben duzzadó viszonyt fejlesztünk a magyar színészet és a magyar közönség közt.

Mi úgy reméljük, hogy nemcsak Sátoraljujhely, de az egész vármegye és a szomszéd vármegyék társadalmának vezető elemei átértik majd, hogy erre őket minden serkentés nélkül a kötelesség szólítja.

Ez a város pedig bir annyi ambícióval, hogy az új színháza megnyitásával együtt; — hogy ennek fényét, pompáját és nagyságát emelje — keresztülviszi ezt is. Hogy ugyanekkor már az Északkeleti Színi Szövetkezet is megnyitható legyen.

Ezzel elévülhetetlen érdemeket szerezne nemcsak a városnak, nemcsak a felvidéknek, hanem a hazának. Ilyen érdem, ilyen jutalom illelté mindazokat a városokat, amelyek csatlakoznak az eszméhez, hogy ennek fényes nagyszerű tartalmát — majdan az októberi ige — amely a szövetkezet megnyitó prólogjában szólaná a felvidék bércecs tája felől, le az egész hazába — még ez évben testet ölthessen.

Ez a test bevilágítja majd a jövőt, amely e nélkül kínosan sötét marad, ennek reflexétől fényben fog ragyogni.

Sátoralja-Ujhely, április 7.

**A választási fuvardíjak.** Zemplénvármegye rendkívüli közgyűlése e hó 19-én fogja a választási fuvardíjakra vonatkozó szabályrendeletet újból elkészíteni. Tudvalevőleg Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter ezeknek bizonyos egységes szempontokból való átdolgozását rendelte el. Valóságos kiindulás az, amit czekkel a szabályrendelettel művelnek. Az már világos, hogy a vármegyékben a fuvardíj szabályrendelet balul ütött ki. Több vármegye olyan taksákat csinált a községeknek, hogy azok egyet jelentettek a jelöltek megkopasztásával. Némely vármegyékben — kivált ott, ahol sok a titkos és családi jelölt — a taksa

## TÁRCA.

### A Dezső-jubileum.

A „Felsőmagyarországi Hírlap” eredeti tárcája.

Az ország legkülönbözőbb részecskéiből összegyűltek a tanítók, hogy volt mestertüknek Dezső Lajos sárospataki állami tanítóképzőintézet igazgatójának 25 éves igazgatói jubileumát megünnepeljék. A volt tanulóik e seregében láttunk olyakat is, akik ma holnap szintén megünnepelhetik jubileumukat, olyanok mellett, akik ifjú tetterővel csak imént léptek a tanítói pályára.

Az ünnepély szerdán délelőtt folyt le a sárospataki városah nagyteremben, mely ez alkalommal csak úgy nyüzsgött a viszontlátásnak örvendő volt tanulatársaktól. Az ünnepelt igazgatót, akiért küldötségek ment megérkeztek hosszas eljénzéssel fogadták, majd az ifjúsági énekharca „Hymnuszal üdvözölték. Ezután Hubay Bertalan tanító lelkes beszéd kíséretében átnyújtotta a volt tanulóik 500 koronás alapítványát, mire Dezső Lajos magas színvonalu beszédben kijelentette, hogy az alapítványt a legjobb magaviseletű tanulóik jutalmazására fogja fordítani. Ezután Molnár János főbíró a város képviselőtestülete nevében üdvözölte az ünnepeltet, ki ugyancsak hatásos szavakkal válaszolt.

Következett Palágyi Lajos tanár üdvözlése, ki az általa számos író és tanféri közreműködésével szerkesztett emléklapomat, melyből alább részeket közlünk — nyújtotta át az ünnepeltnek.

Palágyi körülbelül ezeket mondotta:

»Nem vezeték küldötséget, azok, kiknek nevében Ön üdvözölöm szétszórtan élnék az országban, az irodalomban és tanügy harcosai. Mint ezen szellemi küldötségek szerény megbízottja, nyújtom át ez emléklapot Önnek, kiből az író és tanító kiválóságai egyesültek. Író és tanító! Látszólag két hivatás, de voltaképp egy és ugyanaz. Amit a tanító kezd azt folytatja az író. S mit ér az író munkája, ha tanító nem nevel neki közönséget, mit ér a tanító munkája, ha az író nem tette a kultúra iránt fogékonyná a szülőket lelkét?

»Napjainkban fájdalom mind ritkább az igazi író s az igazi tanító. Mindkét hivatás munkásai közt, fájdalom sok az olyan, ki felfelé szolgálkészségekben vagy lefelé demagógiával keresi előlét. Az irodalomból nem ritkán újdonságyár, az iskolából pedig oklevél-gyár lett.

»Ily viszonyok között még különösebben becsületlő oly férfi mint Ön, ki mint tanító sohasem alkalmazkodott, hajlongott, s ki mint író mindig bátran elvérté küzdött s küzd ma is. Eltettem a tanítót, aki ir és az író, aki tanít. (Hosszantartó eljénzés.)

Erre Dezső Lajos így felelt:

Tisztelt Barátom Uram!

A huszonöt éves igazgatóságom alkalmából elhangzott köszöntések között leginkább meglepett az ön érzelmeinek megnyilatkozása. Volt növendékeimet a múlt, mostani növendékeimet a jelen fűzi hozzám; főlebbvalóim, tanártársaim emlékezete a múlt emlékeivel van tele. Ismertek, ismernek mindannyian; s ha nem vártam, nem reméltem is érzelmeik ily fényes megnyilatkozását (melyért mindannyiok iránt hálas vagyok), egy pillanatra átérzettem valamennyiök fellogását, átérzettem mindannyion rokonszenves érzelmet. De Ön m. t. kartárs ur, ki fél év előtt még tan nevetem is alig ismerte, néhány hónapi együtt működés után — mondhatom tanácsom ellenére határozta el, hogy ezen emléklapot létesíti.

Nem tudok más magyarázatot adni az ön felbuzdulásának, mintha felteszem, hogy az ön költői lelkének megnyilatkozása készítette, mely meleg kedélye napsugaraival mindent bearanyoz környezetében; mely ott is viragot gyújt, ahol a pedans tudós botanizál. Buvár lelke behatol a nagy közönség tengerének ismeretlen fenekére, a polypok között gyöngyszemeket keres, s midőn azokat a felszínre hozza mozaik tükröt alkot azokból, hogy mikor abba bele tekintek leltem fény és árnyoldalait láthatom.

Nem vagyok illetékes az egyes gyöngyszemek értékének mérlegelésére, talán illetlen is lenne ez tőlem, nem tudom, hogy mit érnek így a darabonkint. De azt tudom, hogy az azokból előállott mozaik tükör az én subjektív erkölcsi ízlésem objektiv kiegészítője: tehát erkölcsi lényem tökéletessége.

Fogadja kérem kedves Kartárs Ur szép lelkének ezen szép ajándékáért az én igen de igen meleg köszönetemet. (Leikes eljénzés.)

Következett a képezdei ifjúság nevében egy diszes kiviteltű *vezüst serlege* átnyújtása. Végül egy a volt tanítványok, mint az egész ünneplő közönség a *»Szózat«*-ot énekelte el.

Délben mintegy 120—130 teritékű bankett volt a nagyteremben. Felköszöntöket mondtak: Hubay Bertalan, Molnár János, Palágyi Lajos, Veres Ferenc, Beregszászy István, Hódossy Béla, Dezső Lajos, azután számos volt tanítvány.

Az ünnepély folyamán az üdvözlő sürgönyök egész özönc érkezett, a legkülönbözőbb rendű és rangú tanfériak köréből.

Az emléklapból — ahová a képezdei igazgatók teljes számmal és a magyar pedagógusok közül számosan írtak — közülük a következő emléksorokat:

Lapunk mai száma 8 oldal.









lékei. Háztartási és konyhaszerek. Szodavíz-, fagyalt- és vajkészítógépek. Bronz- és porcellán dísz tárgyak. Képes levelező-lap gyűjtő album 80 krtól 5 frtig. Iró asztal kellekek. Dohányzó eszközök. Toilette cikkek. Dívatos ékszerek, legyezők, székabok. Kertészeti és méhészeti cikkek. Községi előljáróknak erős bőr postatáska 0.50-től. Kijáratási dob. Földmérés lánc 6.50. Éjjeliőr kürt 1.20-tól. Betegápoláshoz szükséges Irrigator 2.50. Massirozó 60 kr. Gözbelégzési (inhalation) készülek 3 frt. Gummi léggárna 4 frttól. stb. A közeledő husvétii ünnepekre igen díszes és nagyváltású húsvétii tojások 15 krtól kezdve; öntözéshez való folyton tölthető csokrok 40 krtól kezdve; illatszerez megtöltött flaszonok 35 krtól kezdve és sok más tréfás meglepő locsolók kaphatók.

A fővárosba utazó vidéki közönségnek, mint legkellemesebb otthont ajánljuk Gundel János „István főherceg”-hez címzett szállodáját, a Ferenc József-tér és Akadémia-utca sarkán. Ez a legszebb fekvésű, minden kényelemmel berendezett szálloda. Gundel János személyes felügyelete alatt, példás tisztaságával és leggondosabb kiszolgálásával, jutányos szobaáráival, minden igényt teljesen kielégít. A szálloda éttermiben a legizlésebb ételek és tiszta jó italok szolgáltatnak ki s rég ismert jó hírnevét ez uttal is csak emlékeztetbe kívánjuk juttatni.

**Puha padlóknak**  
legkitűnőbb és elismert legjobb fémnyáz a valódi

**Linoleum padló zománc**  
Védjegyzett **A Linoleum paló zománc** egy óra alatt keményre szárad, hámulatlan szép fényűvel bír és tartósság tekintetében eddig felülmúlhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna. 2. sz. sötétbarna 3. sz. mahagonibarna. Nagy elterjedtségéni fogva **Linoleum padló zománc**unkat különböző hasonhangzású nevek alatt értéketlen utánaazokkal hamisítják, miert is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vas lovg” védjeggyel.

**Eisenstädter Testvérek**  
lakk és festégyára, Bécs.  
Kapható S.-A.-Ujhelyben:  
Behyna Testvérek Nagy Ferenc és Bilanovits István ezégeknél.

**Órajavitások 2 évi jótállással.** \* \* \* \* \*

**Órajavitó műhely.**  
Hívatkozva az e téren több mint 14 évi szakképzettségemre, mely idő alatt több elismerő okiratot kaptam, bátran ajánlhatom magam a legkomplicáltabb chronometer zseborától a legegyszerűbb fali óra, ép úgy mindenféle ókszer megjavítására, már annál inkább is, mivel kezdő létemre, nagyon kevés haszon mellett is oda igyekszem hatni, hogy a t. közönség megelégedését kivívjam számomra. Tört aranyat vagy ezüstöt a legmagasabb árban veszek, vagy becsérlek új ókszerekre, melyek a m. kir. fénjelző hivatal bélyegzőjével vannak ellátva.

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

**ZINNER VILMOS**  
óraművész és ókszerész  
S.-A.-Ujhely, Fő-utca Központi kávéház mellett.

**Órajavitások 2 évi jótállással.**

Richter-féle **Horgony-Pain-Expeller**  
Liniment, Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentáll az 115 megpróbáltásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-dörzsölésként alkalmazatik köszvénynél, csuszni, tagszagatásnál és meghűréske-nél és az orvosok által be-dörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyártatik Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegekben árban ma-jánban minden gyógyszerárban kapható-ban van; írta ktár: Türek József gyógyszerésznél Budapestben. Bevásárlás a f.almával igen óvatosak legyünk, mert több külső-bérbékkü utaztat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjeggye Richter cégjegyzes-nélkü mint nem valódit utatsisa vissza. RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT es. és kir. udvari szállítók

**Sátképes levelezőlapok**  
dús vázlatokban kaphatók

**a „Felsőmagyarországi Hirlap”**  
kiadóhivatalában.

**Boreladás**  
1889. évi Tokajhégyaljai  
**asszu és szomorodni bort**  
üvegenként is eladók.  
**Dókus Mihály**  
s.-a.-ujhelyi lakos.

**Nagy Képes Világtörténet**

Képes díszmü a művelt közönség számára.  
ALDÁSSY ANTAL, BOROVSKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZSEHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR  
közreműködésével szerkeszti  
**MAR CZALI HENRIK**  
Mintegy 2500 szöveggéppel, 500 műmelléklettel, 60 színes mülappal 50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

**A Nagy Képes Világtörténet czélja.**  
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Terveben, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős a vállalkozás.  
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünk nézve fontos mozzanat ez.  
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

**A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.**  
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhó ábrázolatok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásműveléssel a Világtörténet egy olyan kicsinyített történelmi muzeumot nyújtanak az előzetőknek, a miőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy europai muzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műrekekről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egész mű művészeti értéket adnak.

Ez a tizenköt kötet a legfontosabb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenköt hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden művelőjének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak kecsége legyen.  
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

**Franklin Társulat**  
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

**Révai Testvérek**  
irodalmi intézet részvénytársaság.

**Tájékoztató képes prospektust**  
vagy  
**mutatványfüzetet**  
**ingyen és bérmentve**  
küld a mű kiadóhivatala  
Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

**Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.**

# Révész Sándor női- férfi divat-áru és confectió terme

Maison de Luxe.

BUDAPEST, VII. Csömöri-ut 6.

Mesteri szabással készítik  
elegáns öltözéket  
különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van  
berendezve, s a toilette-okat  
kizárólag eredeti modellek után  
készítem.

Női kalapokat, azok ala-  
kitását eredeti modellek  
mintájára mérsékelt ár  
mellett eszközölöm.

Alsó (Joupon) Divatkelme, Ernyő, (nap- és esőernyő) Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelengye, Függyöny, Fűző, (mieder) Gyermek-kelengye, Jllatszer, Jngyek, (blouse) Kesztyű, Mosó, (creton, batist de laine) Nyak-ötszek, (Jabot) Női-kelengye, Selyem- és szőnyeg-árak  
versenymentes beszerzési telepe.

5—15

Szigoru üzleti elvek.

## Nagyságos asszonyom!

Megkülömböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy sulyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségletét ugymint ezideig, a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legujabb (heute nouveauté) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam.

Daczára az idei nagy áremelkedésnek azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idei korán és nagymeny-nyiségben eszközölt bevásárlásaim folytán az összes áru készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba. 20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok; idegen szövetekből is készítik toilette-okat.

Amidőn még az alantírottakról szives tudomást venni sziveskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jóhírneve kezekedik.

Kitünő tisztelettel

**Révész Sándor.**

Általános megjegyzé-  
sek a vidéki rendelvé-  
nyekre vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.

Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek.

Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkből eszközölöm; meg nem felelő árúért az összeget postafordulattal visszaküldöm.

Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el.

Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdekében minta darabot kérek.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikket megnevezni, t. i. mily használatra szükségeltetik.

## LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

két gyorsajtóval, különféle segédgépekkel és a ledivatósabb betűfajokkal,  
a kor igényeinek megfelelően berendezett

# K Ö N Y V N Y O M D Á J A

WEKERLE-TÉR SÁTORALJA-UJHELY DR. SCHÖN HÁZ

ajánlkozik mindennemű **könyvnyomdai munkának**, u. m.: hírlapok, folyóiratok, könyvek, röp-iratok, diszmnűvek, szinlapok, takarékpénztári evi zárszámadások, tanodai jelentések, árjegyzékek, számlák bárca-könyvek perforirozva (lyukkasztva) levélpapírok és levélborítékok, eljegyzési, lakodalmi és táncvigalmi meg-hívók, táncrendek, gyászjelentések, körlevelek, táblázatok falragaszok stb. stb.

*iszléses, hibátlan, gyors, pontos és jutányos árban*

*kívánatra löbb színben való elkészítésére.*

Nagy raktár mindenféle községi, körjegyzői, ügyvédi, kereskedői, egyházi és iskolai

**NYOMTATVÁNYOKBÓL**  
melyek itt olcsóbban kaphatók, mint bárhol.

Előfizetésre és hirdetések közlésére a legalkalmasabb és legolcsóbb lap a

„FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP”

POLITIKAI UJSÁG

5 vármegye független polgárainak legelterjedtebb lapja. Megjelen hetenkint kétszer.

Előfizetési ára: Egy évre 5 ft. Félévre 2 ft 50 kr. Negyedévre 1 ft 25 kr. Hirdetések jutányos árban közöltnék

# Az első leánykiházasítási egyesület m. sz.

Leány és fiu biztosító intézet.

Alapított 1863-ban.

Sátorajta-Ujhelyben Zemplénumegyére főügynökséget létesített

Iroda:

Alexander Vilmos könyvkereskedésében.

Előnyös feltételek mellett alügynökségeket felállít, ügynököket felfogad, ebben nem jártásokat díjmentesen betanít.

Bővebbet az irodahelyiségben.

Jövedelmes mellékfoglalkozás uraknak és hölgyeknek.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagydíjű közönség becses tudomására hozni, hogy

február 1-től

# Pilseni polgári ser-

főzde sörét fogom kimérni.

Tisztelettel

Friss H.

Naponta friss csapolás.

20 % engedményt kap mindenki.

## GUMMI

és hallható, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható övszer fűrlak és nők részére. Ara tucatönként eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, és frt 8.—. Boute americ. tucatja frt 3.—, 4.— és frt 5.—. Mensinga tand-féle Női övszerek: Dr. Earlet-féle frt 2.— darabonként. Ezen női övszerek frt 2.50. Dr. Earlet-féle párisi tucatönként frt 2.—, 3.—, 4.—, 5.— és frt 6.—. Hölgy szivacsok, valódi párisi tucatönként frt 2.50. Diana ö havi köté nőknek, legjobb a világon, alja frt 2.50. Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve. Megrendeléseket pontosan és díjmentesen eszközölünk utánvét mellett vagy a pénz előleges beküldése után.

**J. R. E. F.**  
Bécs, Branstätte 3.  
1881-ben alapított hírneves higoniai specialista cég.

ki e hirdetésre hivatkozik!



## THIERRY A.

### mell- és gyomor-balszámát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknel bejegyzett „apóca”-védőjeggyel van ellátva. Földművelhetetlen szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.

Egy próbáiweg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

### Thierry A. centifoliakenőcse

(csodakénőcsek nevezik) utólrhetetlen szívó erejű és gyógyítható. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, utabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyított meg. Antiszeptikus és gyógyítható min denféle seb gyógyításánál.

Próbátégy bérmenten 1 kor. 50 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utanzatoktól és kerüljék az értéketlen, ugnyevezett házi kenőcsöket s más efféleket.

Cim: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz, Prograda, Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

Es szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes múltvált államokban bejegyzett védőjegyeimnek utanzatát a törvény üldözi.

- Issigee, Dordogne, Kopenhaga, fabriken tarma.
- Milánó, A. Bertolini, Malmo, Sevrice, Apot. Lejontot.
- Nantes, Pharmacie C. Frodet.
- Nápoly, Palermo.
- Páris, Pharmacie française, 1 & 3, Place de la République, Pharmacie Daproy, 11, Rue des freres Bourgeois.
- Praha, Roma.
- Corso, Aganzia del Pollicino.
- Roubais, Pharmacie F. Gorrath.
- Sarajewo, Szeged, Temesvár.
- Triest, Venece, Vienne, Zürich.



Csak ezzel a törvényes, bejegyzett védőjeggyel valódi.

## Első zemplénumegyei honi butorcsarnok.

S-A-UJHELY.

Van szerencsém tisztelettel a n. é. közönségnek b tudomására hozni, hogy egy nagy bevásárlásról haza érkezvén, ez alkalommal azon szerencsés helyzetbe juttotam, hogy

## BUTORRAKTÁRAMAT

a legmodernebb szalon, ebédlő, és hálószoba berendezésekkel óriási választékban bővíthettem ki.

Tekintettel pedig azon körülményre, hogy ezen nagy bevásárlásom alkalmával egész raktárkészleteket vettem meg azon kellemes helyzetben vagyok, hogy máttól fogva áruimat sokkal olcsóbb áron hozhatom forgalomba mint ezeltől. Miért is kérem e kedvező alkalmat meg ragadni és ígérem, hogy a n. é. közönség bizalmát mint eddig, úgy ezután is igyekezni fogok kiérdemelhetni.

63—39

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Az

## Angyaldombi szőlő ojtvány-telep kezeléségénél

ZOMBA (Tolnamegye)

eladó még ca 250 ezer ritka szép jól összefort szokványyszerű gyökeres fás és zöld ojtvány: u. m.

Bakator, Mustos fehér, Ol. Rizling, arramon, alic, bousche, Kadarka, Charl blanc, charl roug — Rip, portalis alanyon 100—105 forintig, furmint portalis 115 frt. — Rup, monticol, arramon, Rupestr, Gamey corder Rup, mettalica alanyon 105—115 frtig; 15 ezer furmint Rup, moaticolán 120 frt ca 50 a legfinomabb chasla, muskotily és csemege faj ojtvány, n. m. Muse, alexandr, M. burdelle, M. passatuti, M. ottonel, M. hamburg blanc, M. frontignon roug, Mandl, royal stb. száza 13—15 frtig, ezre 120—125 frtig.

100 ezer gyökeres zöld ojtvány egyszerű párosítással Mezes fehér, mustos fehér, ol. rizling ezre 100 frt.

50 ezer zöld ojtvány egyszerű párosítással Bakator, mustos fehér, charl, roug, Járdoványi, ol. rizling, mezes fehér, portalis alanyon 55 frt, monticolán 65 frt.

Fajtisza amerikai sima és gyök. vesszők u. m.:

	sima	gyök	100 ezer dbon felüli megrendelésnél megfelelő engedmény
Ripari selecta (portal)	6 2	—	—
„ portal, gloir de Montp.	6 1/2 3	12 8	—
Rup, monticola	9 5	18 12	Fajtisza gyökeres és sima kiválóbb
„ mettalica	10 6	20 16	Rupestris Hybridek
„ Gamay Coudere	10 6	18 12	külön-külön nével
„ Arramon	10 6	18 12	ellátva, száz á 2 frt.
Gross collmár	10 6	18 12	—
Solonia	10 6	18 12	—

széknéggel fenttartandó 1 1/2 millió európai gyök. vesszőt, u. m. Nemes kadarka, 5 frt erős 2 éves 6 frtban: ol. rizling, ezerjő ezre 8 frt. Furmint Mezes fehér, Rajnai rizling, Zöld sylvani, Nagyburgundi, Oporto, Alic, bousch., stb. stb., ezre 10 frt. Számítalan Muscat faj, mint musc. cropu, Alexandr, Lunel, Frontignon roug, Dr. Rob, Hogg, Ferd, Lesseps, Passatuti, Chas. fajok nagy választékban 15—30 frtig.

A legkiválóbb fehér, vörös, kék, csemege, Chasselas és Muskotály és borfajokból ca 600 fajban sima vesszők.

Megkeresésekre alulírott által külön árjegyzék küldetik. A vesszők fajtisztaságáért jótállás, megrendelések az ár 1/3-ával fenti ezimre vagy a tulajdonoshoz

## WILLINGER MÁRTON

Zomba (Tolnam.) intézendők.

A tavalyi országos mezőgazdasági kiállítás Szegeden a telep a legnagyobb collectióval 165 fajjal volt képviselve s az első díjat aranyérmét a borai után, a II-ik díjat ezüst érmét nyert.